HOTHOR WITH THE ENTHOR HOTHOGRAPH SEELING er confespont seduru Местоименная идентификация лица посредством дейксиса и анафоры в художественном тексте (на материале прозы Андре

Special steduru

Еп el artículo se trata de los recursos lingüísticos demostrativos – deixis y anáfora desempeñan un papel de indicadores e identificadores pronominales en el marco obra literaria. La investigación se basa en el análisis de peculiaridades linísticas de las obras del escritor francés André Gide.

Ряд выдающихся лингвистов предпадании, 1955 - que desempeñan un papel de indicadores e identificadores pronominales en el marco de la obra literaria. La investigación se basa en el análisis de peculiaridades lingüísticas y estilísticas de las obras del escritor francés André Gide.

языке для идентификации лица различными вариантами: «имена собственные речи» (Балли, 1955, с. 91), «идентифицирующая дескрипция» (Стросон, 1982), «идентифицирующая номинация» (Арутюнова, 1977), «производные имена» (Падучева, 2008) и т.д.

S WITH THE CHAIN OF ROTHING I Использование дейктических и анафорических маркеров дает возможность идентифицировать лицо с помощью данных указательных средств. Их достаточ-

ная употребительность присуща французскому языку.
Идентификация лица присутствует в кажлом они для описания «описитать субъем» (Идентификация лица присутствует в каждом художественном тексте. Вводятся они для описания «ориентационных свойств языка, связанных с указанием на субъект/объект высказывания, а также место и время его произнесения». (Арутю-

— падучевой в ее знаменитой мо-соотнесённость с действительностью», в ней ав-исследование, посвящённое референции в естественном языке, с неизбежностью обращается в исследование о местоимениях. Действительно, ме-стоимения и вообще местоименные элементы языка - это главное средство рефе-ренции. ... » (Падучева Е.В., 2008, с.10-11). Характеризуясь референциональной соотнесенностью, дейктики способны актуализироваться в речи с сылку к референтам, идентифицируя их. Таким образом, рассмет ламенитой модеиствительностью», в ней авдеиствительностью», в ней авдеиствительностью», в ней авдеиствительностью, в ней авдеиствительно, местоимения и вообще местоименные элементы языка - это главное средство референции. ... » (Падучева Е.В., 2008, с.10-11). Характеризуясь референциональной
соотнесенностью, дейктики способны актуализироваться в речи, осуществлять отсылку к референтам, идентифицируя их.

Таким образом, рассматривая идентификог
рующих леска B ROTHO BAHNO 2 STIP BU

художественном тексте на материале прозаических произведений французского

тии. Это, прежде всего, указание на участников речевого акта - адресанта и адресата. Принято считать, что в дейктической функции используются традиционные имязаменители: личные местоимения первого и второго лица единственного числа, а в анафорической функции референциания. возвратные, взаимные (друг друга), относительные, а также указательные.

Дейксис первого лица (указание на говорящее лицо), дейксис второго лица CTadhena drin Osharonine Janoe lieno Sancradiona din Oshakohilahir (указание на лицо, к которому обращена речь) и относительный дейксис (анафобра) обязательные элементы процесса указания. В сфере дейктических слов лежит TO THE HE LEET WHITO BY OF HAD OF BUTTON TO STATE OF THE PARTY OF THE de introduce to introduction of

HOTHOE WINN THE FRANT DESTROYERS FOR THE SEASON are on the special steel and 83. ситуации. Назначение и предполагают специфический характер их предполагают специфический характер их каждый раз, обозначая, референт, дейктическое слово сохраняет свое внутреннее содержание. Дейктический знак обретает способность непосредственно указывать на определенный референт, только будучи, употребленным в речи (письменной и устной). В отличие от семантики назывных слов, семантика пайтивотирование от ситуации коммуникации и во товорящего и слушающего пазначение и пазначение и пазначение и пазначение и пазначение, например, с номинативными знаками. Поозначая, референт, дейктическое слово сохраняет свое внутреннее содержание. Дейктический знак обретает способность непосредственно указывать на определенный референт, только будучи, употребленным в речи (письменной и устной). В отличие от семантики назывных слов, семантика дейктических знаков неотделима от ситуации коммуникации и ее участников (адресанта и говорящего и слушающего). При этом можно опреднеских знаков (знаков (знак говорящего и слушающего). При этом можно определить признак постоянной отнесенности к субъекту речи (эгоцентризм) как општо ческих знаков (Андреева, 2006, с. 39-43). В целом же, связь дейктиков с говорящим субъектом основывается на принципе антропоцентризма. Объектом исследования становится сам человек и его язык. Одним из ярких приверженцев антропоцентрического подхода в изучении языка является выдающийся французский лингвист Э. Бенвенист. Его теория субъективности в языке основана на способности говорящего, адресанта указывать на самого себя как на \mathcal{A} в своей собственной речи. По мнению Бенвениста, языковой антропоцентризм значительным образом проявдляется при языковой указательности через дейктики, осуществляющих идентификато отношение к речевой ситуации. (Бенвенист Э., с. 286) То есть успешная идентификация референтов дейктических слов необходима для того, чтобы знать с какой целью используется и осуществляется указание. Антропоцентрическая природа дейксиса и его эгоцентрический чост (ориентированность на субъект речи) является ным вопросост S WIN THE THUNG ROTHED

ледовании «Предложение и его , от 204-325).

ледовании «Предложение и его , от 204-325).

ледование жида — это, в основном, субъективированное повествование автобиографической направленности как правило, изобилует наличием место-имения первого лица единственного числа (также в ударной форме, также прямого и косвенного приглагольного местоимения-дополнения), которое имеет четкие дейктическую определенность.

Данный дейктический маркер, обозначая вым элементом в идентифика лем и его

— основном, субъективированное повествование

мения первого лица единственного числа (также в ударной форме, также прямого и косвенного приглагольного местоимения-дополнения), которое имеет четкую дейктическую определенность.

Данный дейктический маркер, обозначая лицо, становитея остановитея & Kothoo adhue 3 and all

- seuls livres sérieux que je connaisse sur cette matière sont l'oeuvre de quelques médecins. Il s'en dégage dès les premières pages une intolérable odeur de clinique
- b. Je ne savais plus ni *qui*, ni où *j'*étais. ... Avant, pensais-*je*, *j*e ne comprenais pas

que je vivais. Первое лицо единственного числа $\mathcal{A}(je)$ для идентификации образа повест вователя полностью справляется со своей дейктической задачей.

Или:

Наиболее интересным при анализе произведений оказались ситуации описапосредством других проминостеи. В анализируемых произведениях А. Жида таких случаев можно выделить три, к которым автор прибегает чаще всего: описание персонажа с целью его представления кому-либо, описания персонажа с целью подчеркивания его личностной (внешней и внутренней) индивидуализания ация описания персонажа с целью его положительной индивидуализания CTadhena Linn O3Hakomine zangelleno der waren gerter by steady ful

HOTHOR WITH THE ENTHOR HOTHOGRAPH SEELING acconfespont Sedur NRSHET BEITENE AND AND THE PROPERTY. SHE THURSDE HOUNDON THE AHON
AHON
AHON
AHON
AHON
ACTIVITIES AT THE SEARCH S

ловторы с привлечением посесивных, относивыных местоимений, безусловно, в дополнение к имени собвыному или к другим средствам идентификации и дифференциации.

с. J'ai beaucoup vu *Yvonne* ces derniers temps. Je sens, en causants avec *elle*, combien facilement devient égoïste le bonheur. Ce qui m'abuse, c'est que je songe à Robert plus qu'à moi-même. Mais en pensnt à luî je cède au penchant de coeur. Il ne s'agit pas limiter à lui mon amour. Je n'avair de ne me suis aperçu que jeudi dernier de la sont ouverts tout à companie de la sont ouverts de la sont ouverts tout à companie de la sont ouverts tout à companie de la sont ouverts de la с. J'ai beaucoup vu Yvonne ces derniers temps. Je sens, en causants avec elle, combien facilement devient égoïste le bonheur. Ce qui m'abuse, c'est que je songe à Robert plus qu'à moi-même. Mais en pensnt à lui je cède au penchant de mon coeur. Il ne s'agit pas limiter à lui mon amour. Je n'avais de regards que pour lui et ne me suis aperçu que jeudi dernier de la mauvaise mine d'Yvonne déchiré; elle m'a paru si changée par le faire avone. a kobert plus qu'à moi-même. Mais en pensnt à lui je cède au penchant de mon coeur. Il ne s'agit pas limiter à lui mon amour. Je n'avais de regards que pour lui et ne me suis aperçu que jeudi dernier de la mauvaise mine d'Yvonne. Mes venus sont ouverts tout à coup, ou plutôt le nuage éblouissant dans l' déchiré; elle m'a paru si changée que i'a par le faire avouer l' par le faire avouer la cause de son affreuse tristesse. Le jeune que je savais qu'elle aimait, et avec qui elle était déjà presque fiancée, la trompe, elle vient de le

Special steduriu

другой пример:
d. «J'en étais là quand je perdis *ma mère*. Un télégramme me rappela brusquement à Bucharest; je ne *la* pus revoir que morte: "

делата је perdis *ma mère*. Un télégramme me rappela brusquement веспатевт, је ne *la* pus revoir que morte: ...».

В примере *с.* процесс идентификации происходит, прежде всего, благодаря ударной форме местоимения третьего лица женского рода *elle*, приглагольному местоимению прямому дополнению третьего лица la, заменяя Yvonne в традиционной формения указательного имязаменителя. Пример d также кации лица посредством прямого женского рода

Јопри лица, приведем следую-местоимения третьего лица единствен-ула.

Jongleur, escamoteur, prestidigitateur, acrobate; les premiers temps que celui-ci vint chez nous, mon imagination sortait a peine du long jeune a quoi l'avait soumise Heldenbruck; ... эйктических элементов с говорящим субъектом объяснает с исследованию дейктических механизмая ых объектов анализа лишет рических отсылках в языке автора при идентификации лица, приведем следующий пример использования указательного местоимения третьего лица единственного числа мужского рода:

ловент, prestidigitateur, acrobate; les premiers temps que celui-ci vint chez nous, mon imagination sortait a peine du long jeune a quoi l'avait soumise Heldenbruck; ...

Связь дейктических элементов с говорящим субъектом объясняет повышенчитерес к исследованию дейктических механизмов в языке и делает их однигосновных объектов анализа лингвистической прагматики основных объектов анализа писательского объектов основных объектов анализа писательского основных объектов анализа писательского основных объектов основных объектов анализа писательского основных объектов анализа писательского основных объектов анализа писательского основных объектов анализа писательского основных основных основных объектов анализа писательского основных объектов анализа писательского основных основных объектов анализа писательского основных ос B ROTHADORANA JANUARIAN SANDAHAM ный интерес к исследованию дейктических механизмов в языке и делает их одними из основных объектов анализа лингвистической прагматики. Очевидно, что заявленная проблема актуальна и идет в русле современных языковых исследований. Малая изученность писательского стиля (особенно в отечественной лингви-TA LA TREE LINE & BALDELLEHO стике) предполагает развитие и углубление темы в исследовании лингвистических средств местоименной идентификации, выступающих в роли указателейреферентов в контексте особенностей языка и стиля Андре Жида.

A., 1996: L'Immoraliste, Paris, Gallimard.

2.GIDE, A., 2006: L'Ecole des femmes, Paris, Galli

3.GIDE, A., 2001: Corydon, Paris, coll. Gallimard.

4.GIDE, A., 2008: Les caves du Vatican, Paris, Galli 2.GIDE, A., 2006: L'Ecole des femmes, Paris, Gallimard.

4.GIDE, A., 2008: Les caves du Vatican, Paris, Gallimard. SA INGELECTABLE HAR LITH CARREDANIE 32 TO COLOR atic

CTablesta Litte Oakarokilakus Janoa ileko Sancradiona din Oshakohilahir

HOTHOR WITH LEE CHAIN SET A STATE OF THE SECRET er confesocont seduru 5.АНДРЕЕВА, О.С., 2006: «Актуализационный потенциал базовых языковых дейктиков пространственно-временной сомуческий потенциал базовых зыковых дейктиков пространственнолуализапцонный потенциал базовых языко-ространственно-временной семантики». Дис. канд. филол. ...е. в. М., 14 с. 6.АРУТЮНОВА, Н.Д., 1976: «Предложение и его смысл». Наука, М., сс. 3, 284-325. 7.АРУТЮНОВА, Н.Д., 1977: «Номинация и текст» Языковая номинация. Наука, М., сс. 304-357. 8. БАЛЈИ, Ш., 1955: «Общая Лингвистика и вопросы французского Ш.Балли. – М.: Издательство иностранной литературы 417 8.БЕНВЕНИСТ, Э. 2009: «Общая лингрите КОМ», М., 448 с. 9.ПАДУЧЕВА ..., 2006: «Актуализационный потенциал базовых языко-жетиков пространственно-временной семантики». Дис. канд. филол. наук. РГБ, М., 14 с. 6.АРУТЮНОВА, Н.Д., 1976: «Предложение и его смысл». Наука, М., сс. 3, 284-325. 7.АРУТЮНОВА, Н.Д., 1977: «Номинация и текст» Языковая чест Наука, М., сс. 304-357. 8. БАЛЛИ, Ш., 1955: «Общая Лингвистичес Ш.Балли. – М.: Издательство чести выбрания выбра .. М., 296 с. .. М., 296 с. .. РОСОН, П.Ф., 19 ке. Вып.№ 13: Логика и утюнова. М., сс. 55-81. 10.СТРОСОН, П.Ф., 1982: «О референции» Новое в зарубежной лингвисти-Crates in the act and the entry of the statut of the statu CTATER TO BE CTABILITIES FOR THE CONTROL OF THE STATE OF South as Property Sedura Crathol Hole Confessor Con Cratton Hide Act ability of the secretary of the secretary of the design of the secretary o CT a to A THE LECT RETURN OF LOTHING DELINES. B ROTHOO BANNS JAITOBURNO Crates him ha contact of as poent sedundant of the control of the Speent steduru Crates May 42 Conf. 25 D.Conf. Sedund Crates the state of the second St. Ing. Sec. agree 48 From to Grand Sea and San Don Heart 2Tr.A. II Delici agreena Lina O 3 Hay O Mile July Andready CTagnera Line Osharokalike Janoallero SancraBhona Hina Oshakonina hina